



臺北基督徒

永和禮拜堂

驚蟄

2699

1973・05・03 創刊

2024・11・10 出刊

新北市永和區永利路 27 號 TEL : (02)2921-4000

南勢角福音中心：新北市中和區興南路一段 75 號 2 樓

頂溪福音中心：新北市永和區永和路二段 147 號 B1

加蚋福音中心：台北市萬華區東園街 90-1 號

東引福音中心：連江縣東引樂華村 58 號

頭份福音中心：苗栗縣頭份市中正路 208 號

教會網頁：www.yhchurch.org

FAX : (02)2923-1974

TEL : (02)2944-0707

TEL : (02)8921-5389

TEL : (02)2301-1322

TEL : (083)676-223

TEL : (037)903-933

E-Mail : yhch4000@gmail.com

《永和講台》

# 密室的禱告

◎周建中

經文/馬太福音 6:6

你禱告的時候，要進你的內屋，關上門，禱告你在暗中的父；你父在暗中察看，必然報答你。

當我們成為基督徒的時候，神就很渴望與我們建立一個新的關係，生命是新的，恩典是新的，見證也是新的，看見這些屬靈的新生兒，就會很渴望神更多愛他們多一點，神

何嘗不是這樣，看每一個信主的兒女，神何等渴望與我們親近，何等的樂意向我們說話，與我們建立親密的關係。

祂打開了我們的靈，祂向我的靈說話，約

翰福音 6 章 63 節：「叫人活著的乃是靈，肉體是無益的，我對你們所說的話就是靈，就是生命。」這是一段非常重要的經文。叫我們活著乃是聖靈的工作，我們需要聖靈來幫助我們，而不是尋找一些肉體的幫助。主耶穌的救贖帶出最重要的結果，就是神的靈不僅重生了我們，而且神的靈住在我們裡面，做更新、塑造的工作。當人從不信進到信，聖靈就住在他裡面，帶下一個屬天的生命，並且不斷做更新的工作。聖靈讓基督在我們裡面慢慢長大、成形，並且固定住在我們裡面，基督就成為我們生命的重心。換句話說，因著聖靈的幫助，我們裡面不但有了主耶穌基督，而且祂慢慢在裡面居首位、掌王權，以至於我們的行事為人，想法和作法，愈來愈顯出基督的生命，顯出基督的榮美。

今天我們要透過一個屬靈學習——「密室禱告」讓我們更明白神的心意，有一個合神心意的禱告，與神建立更緊密的連結。

馬太福音 6 章 5-15 節是主耶穌教導門徒的禱告，這個禱告非常重要，祂的教導有提醒、有警戒、要我們避免錯誤、有禱告的對象和如何禱告，這都值得我們學習，特別我今天要透過馬太福音 6 章 6 節與弟兄姊妹分享「密室的禱告」。「你禱告的時候，要進你的內屋，關上門，禱告你在暗中的父；你父在暗中察看，必然報答你。」這裡告訴我們禱告不是可有可無的，祂是生命的「必需」，弟兄姊妹，你什麼時候禱告，有需要的時候，如：考試、找工作、困難、生病的時候，平常（平安）的時候，你會禱告嗎？禱告是生命的必需時，神要我們學習如何禱告。

### 一、進入密室

你「禱告」的時候這句話是指時間，你要分別一個時間，「專心」禱告，它不被任何事打擾的，它不是說我喜歡禱告就禱告，我沒時間我就不禱告。你「禱告」的時候，這是時間，你禱告的時候，它不是可有可無的，這是主耶穌的「命令」，是非常重要的。所以門徒們要耶

穌教導他們禱告。

「你禱告的時候，要進你的內屋」這是地點的問題，到底要在那裡禱告？「儲藏室」、「倉庫」、「內屋」、「密室」等。當時的房子通常沒有私人的「房間」，因此這很可能也是一種誇飾法，表明「不宣揚」，是不讓人看見與神親近的地方。

舊約人物的密室在哪？

#### 1. 亞伯蘭的密室——築壇（創 12:1-8）

亞伯拉罕在那裡築壇並在那裡順服神，在築壇裡面他又禱告、敬拜、奉獻。一個築壇的人就是以神為中心，築壇從順服神的話語開始。築壇是從心裡開始。感謝神因為祂先把一個築壇的心放在亞伯拉罕裡面，讓我們看到先在這個壇上來敬拜、禱告，築壇（外面）因為我們心裡先有一座壇，我們才能真實的敬拜神、親近神。

亞伯拉罕與我們一樣有軟弱，聖經說他「又遷到伯特利東邊的山、支搭帳棚…後來…又漸漸遷往南地去。那地遭遇饑荒…就下埃及去。」假若我們看不到神是我們生命裡面最重要的，仇敵便會運作一個詭計（他來了就是要偷竊、殺害、毀壞），讓我們漸漸的離開祭壇、也就離開神。（作丈夫的如果漸漸離開祭壇，就會成為一個自私的丈夫。）如果我們越靠近神，在祭壇裡面就會成為最好的丈夫，之後他到了伯特利「他起先築壇的地方。他又在那裏求告耶和華的名。」他感受到神的同在是何等的豐富，他在那裡敬拜神，禱告神，神的恩典和祝福再次臨到他身上。

#### 2. 摩西內屋——山上（西乃山）

那是與神親近的地方，在山上領受十誡，這是他屬靈高峰，領受神的異象帶領百姓出埃及。

#### 3. 但以理的內屋——他的房間（面向耶路撒冷）

他位居高位，卻一日三次雙膝跪在他神面前禱告感謝，與素常一樣，我們相信他是很忙碌的人，但他與神親近，我們若很忙碌，會不會花時間禱告呢？會先禱告再去工作嗎？

新約人物的密室在哪？

### 1. 耶穌：

在福音書中，多次說祂退到曠野去禱告、天未亮即到山上禱告，或整夜在山上禱告，耶穌在白天有很多的事，但祂得力的秘訣是與天父親近，時常尋求神的面。

### 2. 保羅：

保羅和西拉是在監獄中身上有木狗和鎖鏈，但他們仍然唱詩讚美神，縱使在牢籠當中仍然不改變對神的讚美，我們是否也可在困境中來讚美神呢？

## 二、密室的禱告是「進入內屋」「關上門」「禱告暗中的父」

### 1. 「進入內屋」

A. 是一個被分別，神聖不可打擾的地方，只有你跟神的地方，是單獨的，最親近的人也無法打擾，只與祂說話。

B. 是一個享受主愛的地方，被神的愛所包圍，這是你安全感的來源，你不用害怕你的事被人知道，只有神知道，可以跟祂無話不談。

C. 是存敬畏的心向著神俯伏的地方，祂是創造主，我是被造者，祂無限，我有限，祂是主，我是僕人，祂是王，我是子民，我在凡事上都尊榮祂，把神當作神，因祂是輕慢不的。

### 2. 「關上門」

要進入內屋關上門，進入內屋是「目的」關上門是「手續」，關門的意思就是把心思和身體的活動關在門外。禱告時身體的活動比較好關，容易靜止，但心思的活動卻不易，必須「儆醒」才行，以弗所書 6 章 18 節說：「靠著聖靈，隨時多方禱告祈求，並要在此警醒不倦，為眾聖徒祈求。」你們要以各樣的禱告和祈求，藉著聖靈時刻祈禱；而且為此警醒，以極大的忍耐，為所有聖徒祈求。不要讓壞東西跑進來攪擾我們，因此頭腦要關好，以免無法與神有很好的交通，但什麼地方才能見到神的面呢？就是進到我們的內屋，從身體進入到魂再進到我們靈的深處，也就是越過我們身體的疲乏及魂的意志進到靈裡與神相會。那要怎麼進

行呢？辦好手續把「門」關上，把一切雜事不相關的都關在門外。

我有一位神學院的學長在安靜禱告的時候，他的心中總是會出現一個音樂，他總是想不起這一首音樂時常打擾他的禱告生活，後來在一個晚上，他又聽這個音樂，原來是垃圾車的音樂「少女的祈禱」，當你在你進入密室時，先把不屬於神的事都放下，先可以安靜五分鐘，把你的焦點放在神的身上。

### 3. 「禱告暗中的父」

#### A. 天父的呼喚——（寶貝的兒女）

我們親密的稱祂阿爸父，是在聖靈裡的禱告，也是摸著父神的秘訣，這是「無父的時代」，父親失去它的功能，使很多家庭破碎，沒有效法的榜樣，但天上的父親卻是非常愛你的，祂要與你連結，體會你的心，並且愛你愛到底，聖靈是父和耶穌所差來的，聖靈樂意將父神心意顯明在我們心中，聖靈與我們同證我們是神的兒女，當我們不知如何禱告時候，聖靈用說不出嘆息替我們禱告。禱告暗中的父，禱告是基督徒與神最緊密的生活，是隱藏在神的裡面，不只是在人前禱告，乃是在這位愛我的父神面前禱告，所以耶穌要我們的不是在會堂禱告和十字路口禱告，好像是在外面的禱告，而是要我們禱告是隱藏的，是不讓人看見，單單是向神禱告。

#### B. 天父的渴望——（真實的同在）

我們與祂面對面，我們的禱告是回到靈的深處，拋棄除了神以外的人，「關上門」與神面對面，當你面對一切生活中的難題，你會找誰成為你的幫助，在我服事的過程中，我常常為弟兄姊妹需要禱告，把他們帶到禱告中，把他的需要交給神，要他自己面對神自己，我們不能代替神，而是要建造弟兄姊妹與神有關係，有時是我們不願意順服神，照自己的意思行，雖然走錯了路，但神仍然把機會給你，讓你可以認識祂親近祂，祂要與你建立很深關係，祂要與你建立的是親密關係，弟兄姊妹我們碰到任何困難或痛苦，你第一個想到是神，這要成為你我的學習，你的眼光、價值、說話、行

事，都從神而來。

### C.天父的回應——（暗中察看並且報答）

垂聽我在暗處禱告。禱告的真正動機是與神相交，這是我們第一個要注重的，祂看重的是你，祂要與你交心，有時透過一首詩歌，一句神的話，對你提醒、教導、鼓勵、管教，勸勉、安慰，弟兄姊妹你是否細細的，被神自己所圍繞，祂渴望見你的面，你什麼時候會到祂面前呢？禱告會被神聽見並且回應，你的禱告即使沒有回答，祂仍然是全能的神，這是全然的相信，因為祂是全能的神，求神幫助我們能讀懂祂的心，祂有時延遲祂的禱告祂不是不聽，而是要我們學習忍耐等候的功課，在密室中祂渴望你體會祂的心，他的每一個旨意都是良善都是好的。

神很喜歡和我們在一起，祂有很多話向我們來說，弟兄姊妹你願意聽嗎？當你面臨人生

中重大抉擇（婚姻、工作、家庭），你把祂擺在第一位時，你將會發現祂的帶領總是超過你的想像，祂常常挑戰我們離開自己的想法和看見，而是以祂的眼光來看待我們的需要，若我們沒有在密室中與祂交談，我們會失去很多的機會，也不明白祂的心意，求主耶穌幫助我們在密室中與祂相遇，這將是你最喜樂的一件事，今天你將會在密室中與祂相遇。

（11月03日講員手稿）

### 問題討論

1. 請分享禱告蒙應允的一件事
2. 這篇信息給你什麼提醒？
3. 你有密室的禱告習慣嗎？如果沒有，請計畫如何開始，並跟大家分享？



Photo by Adobe AI

## 《2024 永泰福音隊見證分享》

## ◎劉國信

不記得是多少年前了，在教會聽過參與泰北服事的弟兄姐妹的見證，就跟神禱告：主若許可，我也想去服事這群雖然距離遙遠卻和永和堂血脈相親的主內家人…，也曾做過一個禱告：好希望教會有親子福音隊，可以和孩子一起服事…，沒想到這兩個禱告竟然就在今年一起實現了！

本次福音隊，不但我們隊員年齡跨距大，從爺奶級的長輩到國中生都有，永泰的弟兄姐妹們也是上至 90 歲，下到幼兒園小娃兒，熱鬧得不得了。在集訓時，全隊都絞盡腦汁一起發想：如何分班、教案要幾個版本，手工勞作要用什麼樣的材料，才能讓老的少的都能享受到我們要帶給他們神的愛！感謝主，曾經去過永泰的前輩們給了我們很多寶貴經驗，隊員們同心禱告尋求方向，合一地彼此幫補，使得每個行程、每課教材，就這樣從零到一百，慢慢地都有了最好的安排，在主裡同心合意的配搭，實在是無比美好。

本次我和勛勳弟兄分配到的是 15 到 17 歲的學生，我們一直很擔心，面對這些處於尷尬期的孩子們，我們能讓他們覺得課程有趣嗎？能夠吸引他們每一課都來嗎？人數從一開始的 20 人爆增到 30 多人，只能用禱告牢牢地抓住神



了！感謝主，三天共四堂課，大孩子們幾乎都有來聽，下課也很有禮貌地和我們打招呼。記得我在第三堂課時告訴他們：「我只短短來幾天，很快你們就忘記我；但我向神求，只要有一句話鼓勵到你們，讓你們一輩子都記得神愛你，永遠都跟隨神，這樣就夠了！」

回來半個多月了，都市忙碌的生活節奏已然恢復；但在永泰服事的記憶卻常常蹦現在緊湊生活的每一個縫隙裡，只要這些畫面一出現，我就會為永泰的肢體們禱告，願神賜福他們，天天經歷天父豐盛的供應，期待再相見！

## ◎劉盼恩

這次出隊的最大最大突破就是，以前每一次上台帶小孩們唱歌跳舞，都會很緊張！其實第一天看到這麼多大人和小孩站在我面前，我也還是超級無敵緊張，但不知道為什麼，這次帶這些不認識也沒見過的小孩們跳舞的時候，反而感覺到非常的溫暖和享受。往後每天營會，從每次都緊張的預備心帶大家敬拜，變成很期待跟這些我不認識的大孩、小孩一起跳舞敬拜。

當下午帶小班孩子聽故事、背金句的時候，我常常覺得他們有些人的家可能離教會很遠、可能要爬一些山路，甚至有些最小的的小朋友，連中文都聽不懂，但他們還是很願意來到他們的教會，敬拜那位可能不太熟的上帝，每次看到小朋友很認真的跟著我們跳舞、唱詩歌，都會覺得好可愛好感動！

這次還有參加銀髮族的服事，看到好多年紀很大或行動不便的爺爺奶奶，很認真、很投入的跳舞讚美上帝，就覺得他們好偉大！這些舞連我跳起來都覺得很累…，他們沒有長照車、沒有公車可以搭，有些是自己走來教會，有些則是孫子孫女騎摩托車載他們來，真的不是一件很方便的事，但他們總是很投入在我們預備的活動裡，很認真的打掃他們的教會，我看了真的超級感動！

很開心這次可以去看看那邊的教會、完全

不一樣的環境，總是被山上的同工們餵得很飽，也在那裏感受到文化差異，很多單純可愛的小孩總是在你身邊跑來跑去，很害羞地跑來跟你講話，總是從身上變出一些小禮物送給你…，我真的很想念這些可愛的小孩！希望下次還有機會可以到更多不同的地方看看，或再去看看這些可愛的小孩，希望我們所預備的敬拜和信息都成為他們的幫助！



### ◎林衍吟

在經歷了摯愛好友的驟然離世，讓我對生命存在的意義感到迷惘…。小組聚會中駱駝長老看我低落的心情，鼓勵我參加教會福音隊，於是我鼓起勇氣報名了。剛開始出發前一個月的受訓，我看到隊友們在規畫準備上的用心。不論是教案準備、遊戲活動的安排，銀髮族的活動，都是很有計畫，讓我相當敬佩。

兒童營會的任務分配，我負責跟莉芳姐妹一起配搭帶青少年班。由於我沒有帶班的事務經驗，所以我非常緊張，不過心裡好像有個聲音對我說：「你可以的。」所以也不至於那麼緊張。當我靜下來讀聖經跟教案，並且網上查了些資料，消化後用適合自己的方式去分享耶穌的故事給孩子們知道。一開始很怕孩子他們聽不懂，每堂課我們都根據上堂課的經驗不斷的微調。從一開始的陌生到後來的熟悉，我深深感受到神的愛就在其中。因為「神就是愛」，儘管我們有語言上的隔閡，但是神的愛是不受任何方式所阻隔的。

除了兒童營會外，也參與了銀髮族的活

動。看到這些老人家們一早就來到教會坐在椅子上等待，他們像小孩一樣期待著。課堂中個個像個小孩似的跟隨著希真姊、麗惠姐的帶領做體操，玩遊戲；儘管有些肢體動作雖然無法跟上，但是當他們專注在活動中所展現的笑容與幸福感，我想這不就是「教會」存在的意義之一嗎？晚上的禱告會中，我緊緊的抱著這些老人們禱告，求主保守看顧著他們的一切。那一刻，不僅僅是老人家受安慰，反而是我獲得更多的愛。

在週日的主日聚會，怡菁姐妹邀請我分享「禱告蒙應允」的見證。我從沒有在主日那麼多人面前分享過我的見證，所以也是壓力山大！該分享什麼呢？我決定分享一件三年前被詐騙的事情遭受金錢損失的事。這本來是一件對我來說很羞愧的事，卻要在眾人當中來分享…，我不禁在想，或許這件事的發生也是神的美意？我不敢告訴別人，一開始事情發生時，我禱告祈求神在這件事上彰顯祂自己的公義。就在我分享這個見證回到台灣後兩天，我收回了被詐騙的錢…，神抹去了我的羞愧，並且彰顯了祂的榮耀！感謝神，三年多過去，神仍然在動工。

感謝有這次的機會來到永泰禮拜堂，我深深佩服開創永泰禮拜堂的大爹大媽、黃師母等前輩們，若不是您們的勇敢、開創的精神以及無私的奉獻自己，我們怎麼會見到永泰村的居民如此親近神呢？我相信也是因為有這些村民笑容的反饋，讓你們更加堅信走上傳揚基督這條路是多麼的珍貴與美好。感謝永泰禮拜堂的所有同工跟村民們，還有永泰福音隊的大家！我們一起打了場美好的仗！感謝讚美主！



### 《教會消息》

#### ◆ 新朋友 · 歡迎您！

歡迎今天第一次來本堂聚會的新朋友，請留下姓名地址，讓我們能認識您；並請留步至二樓新人接待室。

◆ 為頭份福音中心正在尋覓合適的城市聚會點禱告。

#### ◆ 2024 聖誕洗禮

本堂 2024 年 12 月份洗禮於 12/14 舉行，凡清楚重生得救者請向小組長和各牧區報名。

#### ◆ 2024 兒童奉獻禮

於 2024/12/04 (三) 晚上 7:30 OPEN 敬拜之夜進行兒童奉獻禮，報名詳情請掃 QR Code。



#### ◎ 孩童奉獻禮意義

★ 孩童奉獻禮是父母公開表明「兒女是耶和華所賜的產業，所懷的胎是他所給的賞賜。」

對上帝賜予新生命的感恩，同時宣告上帝擁有生命的主權。

★ 孩童奉獻禮是表明父母願意按照神的旨意教養孩子，一生信靠神，使神的心意成全在孩子的生命中來榮耀主名。

★ 孩童奉獻禮是讓眾肢體藉著禱告與祝福來鼓勵父母親，在屬靈的大家庭中彼此扶持。

### 《肢體代禱》

◆ 鄺惠瑤姊妹 (建中牧區) 胃部長瘤，已於 11 月 6 日開刀，請為術後恢復，求神憐憫醫治，請代禱。

◆ 鄧瑞雯姊妹 (建中牧區) 直腸腫瘤，已作 20 次化療及標靶治療，目前腹部其它地方又發現腫瘤，求神憐憫醫治，請代禱。

◆ 前永和堂傳道黃士誠牧師，第二次中風，現在仍在昏迷，在沒有高血壓的狀況下，腦幹中風，醫生也查不出原因，昏迷指數是 3，求神憐憫醫治，讓他可以甦醒過來，請代禱。

### 中華基督徒地方教會 聯合差傳代禱事項

#### 【工業福音】

劉娜娜宣教士

1. 為教會的未來禱告，求主打發工人來收割莊稼，讓這一區的福音工作可以永續經營，讓許多到工業區工作的家庭可以有機會聽福音、信耶穌。
2. 為初信者及慕道友禱告，求主賜下渴慕的心給所有陪讀的對象，使他們可以信而受洗歸入主的名下。
3. 為教會建堂禱告，求主預備經費與地點，繼續引導與看顧！
4. 為 12/7 (六) 晚上舉辦聖誕晚會禱告，一切事前預備順利，並求主預備人心接受福音。
5. 請為我們全家可以得救代禱：兩位弟弟與一位妹妹全家可以聽福音信耶穌禱告
6. 東南亞「山區男孩」戒毒事工每月每位需要 6,000 元台幣，若你有感動請註明為「山區男孩」奉獻，我們將盡速匯集轉贈，惟此奉獻沒有抵稅收據。

## 2024 年 11 月主日歡慶

- ◆ 11/17(日)      徐延政      我覺得不公平
- ◆ 11/24(日)      黃玉玲      愛 · 超越時空

**2024 宣道支持奉獻**

此奉獻為代收轉出奉獻，由支持對象開立收據  
國外單位、國內未立案單位之奉獻收據，無法抵稅（有★號）

支持對象	需求金額	上週奉獻	累計奉獻
★高雄嘉誠教會莊牧師	120,000	3,000	220,500
海宣陳麗如宣教士	240,000	0	107,000
南非高科宣教士	100,000	1,000	247,000
南非吳元國宣教士	120,000	0	88,000
創啟思拿實習宣教士(主僕)	60,000	0	32,000
海外邱宣教士	240,000	500	109,100
英國阿獅宣教士(COCM)	300,000	0	91,000
地方教會聯合差傳事工	600,000	3,000	407,500
隱基底全人關懷協會	400,000	12,000	311,200
海外蒙愛宣教士(OMF)	240,000	0	110,000
肯亞柔伊實習宣教士(MOVE)	100,000	0	61,000
愛穆事工(UMOT)	60,000	0	45,000

《本週聚會表》

月	日	星期	時間	聚會名稱	地點				
11	10	日	晨 9:00	第一堂成人主日歡慶	3F/4F				
					南勢角				
			頂溪						
			晨 10:00	第一堂成人主日歡慶	頭份				
					萬華				
			晨 10:45	第二堂成人主日歡慶	3F/4F				
	南勢角								
	晨 10:45	國小一~六年級 兒幼歡慶/2~6歲	8F						
			603						
	午 3:00	成人主日歡慶	東引						
	13	三	晚 7:30	實體禱告會	暫停				
15	五	晨 9:00	弟兄會	暫停					
		晨 9:30	姊妹會	B1					
16	六	晨 10:00	兒童歡慶/國小一~六年級	8F					
		午 2:30	學生歡慶	3F/4F					
上週歡慶人數									
永和堂				萬華	線上 人數	聚會 總人數			
第一堂	第二堂	學生	兒童						
168	172	45	78	39	258	974			
南勢角			頂溪		東引		頭份		
第一堂	第二堂	兒童	第一堂	第二堂	兒童	成人	兒童	成人	兒童
40	56	15	17	36	5	3	0	36	6

《主日講台》

永和堂：讓舌頭順服神

《講員》林怡菁 區督

《經文》雅各書 3:1-12

南勢角：靠神長成一顆大樹

《講員》簡秀玲 姊妹

《經文》耶利米書 17:5-8

頂溪：主日直播母堂聚會

萬華：主日直播母堂聚會

**五餅二魚行動**

十一月份支持對象  
台南希望之光會

上週奉獻 \$ 18,460

十月累計 \$ 18,460

《上週奉獻》

主日奉獻	12,500 元
十一奉獻	67 筆 459,959 元
感恩奉獻	6 筆 14,500 元
愛心奉獻	1 筆 2,000 元
其他奉獻	1 筆 330 元
南勢角奉獻	13 筆 112,800 元
頂溪奉獻	13 筆 60,300 元
加蚋奉獻	4 筆 5,970 元
頭份奉獻	7 筆 15,300 元

代收代付

個人	9 筆
環球蕭宣教士	1 筆 2,000 元
米樂谷	1 筆 1,200 元
南勢角課輔班	1 筆 5,000 元